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Organizace a instituce působící v oblasti migrace 

 
Celostátní: 
 
Centra na podporu integrace cizinců 
Projekt Center na podporu integrace cizinců, spolufinancovaný z Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí, 
má za cíl vytvořit prostor pro dlouhodobou a koncepční podporu integrace cizinců. Centra dnes již působí skoro ve všech krajích. 
www.integracnicentra.cz/cz/  
 
Asociace učitelů češtiny jako cizího jazyka (AUCCJ) 
AUČCJ je odborná zájmová organizace, která uskutečňuje pravidelná setkání a semináře, na kterých vystupují učitelé a odborníci 
z České republiky i ze zahraničí. Asociace v současné době poskytuje jazykovou výuku pro azylanty v rámci SIP. 
www.auccj.cz  
 
Hlavní město Praha + Středočeský kraj 
 
Arcidiecézní charita Praha - Poradna pro uprchlíky a migranty 
http://praha.charita.cz/sluzby/migrace/ 
 
Diakonie Českobratrské církve evangelické - Středisko celostátních programů a služeb 
www.diakonie.cz 
 
META, o.p.s. – Společnost pro příležitosti mladých migrantů 
Nezisková organizace poskytující odborné sociální poradenství orientované na vzdělávání a následné pracovní uplatnění. 
Doplňkovou službou centra jsou kurzy českého jazyka. 
www.meta-ops.cz  

 
Centrum pro integraci cizinců 
Občanské sdružení Centrum pro integraci cizinců poskytuje radu a pomoc imigrantům, tj. azylantům, cizincům s trvalým a 
dlouhodobým pobytem na území ČR a jejich rodinným příslušníkům. Centrum realizuje též nízkoprahové kurzy češtiny pro 
cizince. 
www.cicpraha.org  
 
Člověk v tísni 
Obecně prospěšná společnost, která pomáhá lidem v krizových oblastech (např. Irák, Afghánistán, Čečensko), realizuje 
humanitární a rozvojovou pomoc, zvyšuje zájem veřejnosti o dění v zahraničí, snaží se zabránit porušování základních lidských 
práv.  
www.clovekvtisni.cz 
www.varianty.cz  
 
Dům národnostních menšin  
Dům národnostních menšin má následující funkce: je zařízením hl. m. Prahy, které bude napomáhat porozumění mezi 
národnostmi a překonávat možné předsudky občanů vůči některým etnikům a národnostem. 
http://www.dnm-praha.eu/ 
 
Evropská kontaktní skupina  
Evropská kontaktní skupina je nezisková organizace, která prosazuje rovné příležitosti mezi muži a ženami, bojuje proti rasismu 
a diskriminaci cizinek a cizinců a mění zažité genderové stereotypy a předsudky v ČR i v Evropě. 
www.ekscr.cz  
 
InBáze - Berkat 
InBáze je komunitní centrum pro migranty, cizince a všechny, kdo se chtějí navzájem poznávat. 
www.berkat.cz  
 
Multikulturní centrum Praha (MKC) 
Multikulturní centrum Praha je občanské sdružení, které zajímají otázky spojené se soužitím lidí z různých kultur v České 
republice a v jiných částech světa. MKC mimo jiné nabízí širokou škálu vzdělávacích, kulturních a informačních aktivit. 
www.mkc.cz  
 
Nová škola, o.p.s. 
Obecně prospěšná společnost Nová škola podporuje vzdělávání menšin, především Romů, dospělých i dětí po celé republice. 
http://www.novaskolaops.cz/ 
 
Organizace pro pomoc uprchlíkům (OPU) 
Organizace pro pomoc uprchlíkům je nevládní neziskovou organizací, která se zabývá právní, sociální a psychologickou pomocí 
uprchlíkům a ostatním cizincům na území ČR. 
www.opu.cz  
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Poradna pro integraci (PPI) 
Poradna pro integraci se zabývá integrací osob, jimž byl v České republice přiznán status uprchlíka a také dlouhodobě usazeným 
cizincům v České republice.  
www.p-p-i.cz  
 
Poradna pro občanství, občanská a lidská práva 
Poradna pro občanství/občanská a lidská práva je občanským sdružením, krteré zabývá otázkami státního občanství a práv 
cizinců, potíráním diskriminace, prosazováním rovných příležitostí a pomocí rodinám. 
www.poradna-prava.cz  
 
Sdružení pro integraci a migraci 
Poradna pro uprchlíky poskytuje právní, sociální a psychologickou pomoc těm osobám, které z různých příčin musely opustit 
zemi svého původu a žádají ochranu na území České republiky. 
www.uprchlici.cz   
 
Úřad vysokého komisaře pro uprchlíky (UNHCR) 
UNHCR vykonává humanitární, sociální a zcela nepolitickou činnost. Poskytuje ochranu a pomoc uprchlíkům (pomáhá uprchlíkům 
navrátit se domů nebo integrovat se do společnosti v zemi azylu nebo usadit se ve třetí zemi). 
www.unhcr.cz  
 
Zařízení pro děti - cizince a Středisko výchovné péče 
Zařízení pro děti cizince a Středisko výchovné péče poskytuje péči dětem - cizincům, které se ocitly v České republice bez 
doprovodu svých zákonných zástupců či jiných blízkých osob. 
www.ddc.cz  
 
Jihočeský kraj 

 
Diecézní charita České Budějovice - Poradna pro uprchlíky a migranty - sociální a právní poradenství 
http://cizincicb.charita.cz/ 
 
 
Jihomoravský kraj 
 
Diecézní charita Brno  - Celsuz – Služby pro cizince, http://celsuz.cz/sluzby-pro-cizince 
 
Sdružení občanů zabývajících se emigranty (SOZE) 
Tato nevládní nezisková organizace poskytuje bezplatné právní, sociální a psychologické poradenství uprchlíkům a dalším 
kategoriím cizinců, přicházejícím do České republiky. www.soze.cz 
 
Královehradecký kraj 
 
Poradna pro cizince a uprchlíky - Diecézní Charita Hradec Králové - sociální a právní poradenství 
www.hk.caritas.cz 
 
Liberecký kraj 
 
Poradna pro dlouhodobě legálně usazené cizince v České Lípě  - Farní charita Česká Lípa, www.fchcl.cz 
 
Moravskoslezský kraj 
 
Sdružení občanů zabývajících se emigranty (SOZE), www.soze.cz 
 
Centrum na podporu integrace cizinců, Ostrava – Moravská Ostrava,  www.integracnicentra.cz/cz/  
 
S.T.O.P. Občanské sdružení, Ostrava – Přívoz, Podpora vzdělávání žáků ze sociokulturně znevýhodněného prostředí, 
www.sdruzeni-stop.cz  
 
ELIM Opava o. s., doučování o v rámci sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, www.elimopava.cz  
 
Centrum inkluze o. p. s., podpora inkluzivního vzdělávání,  www.centruminkluze.cz  

 
 Olomoucký kraj 
 
Sdružení občanů zabývajících se emigranty (SOZE), www.soze.cz 
 
Žebřík - Centrum podpory cizinců, www.procizince.cz 
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Pardubický kraj 
 
Most pro, o.p.s. 
Sdružení poskytuje poradenství cizincům, integrační jazykové kurzy a další kurzy, jejichž cílem je zvýšit sociální a kulturní 
kompetence cizinců, kteří se chtějí začlenit do české společnosti. 
www.mostlp.eu 
 
Plzeňský kraj 
 
Diecézní charita Plzeň  - Poradna pro cizince a uprchlíky 
www.dchp.cz 
 
Kontaktní centrum pro cizince, o. s., www.kccplzen.cz 
 
Ústecký kraj 
 
Diecézní charita Litoměřice, www.dchltm.cz 
 
Občanské sdružení OBERIG - Informační a vzdělávací středisko pro cizince - „Slovanský dům“, www.oberig.cz 
 
Komunitní multikulturní centrum PPI Ústí nad Labem, www.p-p-i.cz, www.centrumcizincu.cz 
 
Kraj Vysočina 
 
Centrum multikulturního vzdělávání, o.s., http://www.jml.centrumjihlava.cz/subdom/jml/index.php/kontakty4 

 
Občanská poradna Třebíč - sociální poradenství, www.optrebic.ic.cz 
 
Občanská poradna Jihlava - sociální poradenství, www.obcanskaporadna.cz 
 
 

 
Další užitečné odkazy 

 
www.amnesty.cz (Amnesty International) 
www.charita.cz (Migrační asistenti ČKCH, azylové ubytování) 
www.aucr.cz (Asociace uprchlíků) 
www.cizinci.cz (stránky Ministerstva práce a sociálních věcí o integraci cizinců) 
www.clovekvtisni.cz (Člověk v tísni, o.p.s.) 
www.crdm.cz (Česká rada dětí a mládeže) 
www.diakoniecce.cz (Diakonie Českobratrské církve evangelické) 
www.dkc.cz (Dětské krizové centrum, linka důvěry 241484149) 
www.domavcr.cz (praktické informace pro cizince žijící v ČR) 
www.iom.cz (International Organization for Migration) 
www.konzorcium.cz (Konzorcium nevládních organizací zabývajících se uprchlíky) 
www.migraceonline.cz (vše o mezinárodní migraci - portál Multikulturního centra Praha) 
www.opim.cz (Organizace na podporu menšin) 
www.strada.cz (La Strada - pomoc obětem obchodu s lidmi) 
www.unicef.cz (UNICEF) 
www.czechkid.cz (komplexní nástroj pro zavedení multikulturní výchovy do škol 
www.eurydice.org (informace o vzdělávání v Evropě) 
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Krajanská sdružení 
 

Občanské sdružení Klub Hanoi 
Společnost přátel Vietnamu. Klub Hanoi má zájem podílet se na kulturních a jiných akcích, které se nějakým způsobem dotýkají 
Vietnamu nebo jihovýchodní Asie, národnostních menšin v Evropě apod. Vydává Bulletin Klubu Hanoi. 
www.klubhanoi.cz 
 
Svaz Vietnamců v České republice www.hnvn.cz 
 
Česko-vietnamská společnost 
Společnost seznamuje širší veřejnost s kulturou, historií a ekonomickou situací ve Vietnamu formou různých akcí: výstavy 
fotografií, besedy a semináře.  
www.cvs-praha.cz 
 
RUTA  
Občanské sdružení, které se věnuje zachování kulturních hodnot, jazyka a identity osob ukrajinského původu, realizaci 
kulturních, výchovně vzdělávacích projektů se zaměřením na ukrajinskou komunitu v ČR, realizace projektů probíhá především 
pomocí tiskovin pro integrující se cizince ukrajinské národnosti a rozšiřováním informací mezi českou majoritou o ukrajinské 
kultuře, historii, a ukrajinské emigraci v ČR.  
www.ukrzurnal.eu  

 
Sdružení Ukrajinců a příznivců Ukrajiny  
Sdružení je zaměřené na osvětu a pořádání kulturních akcí. 
Moravská 9, Praha 2 
 
Sdružení Ukrajinek  
Sdružení poskytuje informace o kultuře a historii Ukrajiny: odborné semináře, kulturní akce, vydávání publikací.  
Bořivojova 98/754, Praha 3 
 
Ukrajinská iniciativa v ČR  
Organizace vydává časopis Porohy, dále pořádá kulturní akce (koncerty, výstavy a jiné) a poskytuje poradenské a překladatelské 
služby. Organizace sdružuje občany ČR ukrajinské národnosti i občany Ukrajiny žijící na území České republiky.  
www.ukrajinci.cz 

 
Sdružení krajanů a přátel ruské tradice v ČR 
Sdružení převážně občanů ČR uskutečňuje zájmové, kulturní a společenské aktivity: koncerty, vydávaní publikaci. Sdružení 
vydává časopis Ruské slovo.  
E-mail: igor@it.cas.cz, redakce@ruslo.cz 
 
Krajanské sdružení Číňanů v ČR 
Sdružení je zaměřené na kulturní a osvětovou činnost v komunitě a na seznamovaní české veřejnosti s čínskou komunitou.  

E-mail: hlh@volny.cz 
 
Acentos de Praga 
www.acentos.cz  Webové stránky o kultuře, práci, kontakty a všechno co by mohlo zajímat španělsky mluvící komunitu 
kontakt: 
+420 773 998 277 
lenka@acentos.cz 
 
Club México Cz + IKAAL O.S. 
Jsou 2 občanská sdružení zaměřená na kulturní a osvětovou činnost v komunitě a na seznámení české veřejnosti s mexickou a 
latinoamerickou komunitou. 
kontakty: 
Club Mexico CZ - axel.barra@t-mobile.cz 
IKAAL - ikaal.os@gmail.com 
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Metodické příručky a zdroje pro výuku: 

 
Inkluzivní škola  
Webový informační portál zaměřený na podporu pedagogických pracovníků při práci s žáky s odlišným mateřským jazykem. 
Portál přináší informace o výuce češtiny pro cizince, organizaci začleňování žáků-cizinců, pedagogické práci s diverzitou a řadu 
užitečných kontaktů a informací o zahraničních vzdělávacích systémech, komunikaci s cizinci, aj. 
www.inkluzivniskola.cz  
 
Kolektiv autorů META o.s.: Žáci s odlišným mateřským jazykem v českých školách, META, Praha 2011. ke stažení na 
http://www.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/zaci_s_omj_v_ceskych_skolach_0.pdf  
 
Gjurová N.: Čeština jako cizí jazyk pro začínající školáky - Metodika pro učitele, Portál, Praha 2011 
 
Překladový slovníček základních pojmů učiva ZŠ (chemie, přírodověda a přírodopis, český jazyk a literatura, fyzika, 
matematika, humanitní vědy). SPN, Praha 2002. Dostupný také na  
http://www.inkluzivniskola.cz/pedagogicka-prace-s-diverzitou/prekladove-slovnicky  
 
Příručka Mají na to - Jak podpořit sociálně znevýhodněné děti na ZŠ,  http://www.majinato.cz/ 

 
Jaká je škola u mě doma, META, Praha, 2012 – 12 zemí, 12 odlišných systémů školství z pohledu studentů i odborníků, 
náměty pro učitele na zapojení do výuky a průřezových témat 
 
My a ti druzí (příručka pro multikulturní výchovu a vzdělávání na základní škole), doplňované vydání. Multikulturní 
centrum, Praha 2004. 

Dana Moree, Varianty: Než začneme s multikulturní výchovou. Člověk v tísni, Praha 2002. 

 
Kocourek, J.: Poznáváme svět dětí z Vietnamu. Foto a Tisk Znamenaný, Plzeň 2002. 
 
Interkulturní vzdělávání (příručka nejen pro středoškolské pedagogy). Varianty, Člověk v tísni, Praha 2002. 
 

 
Doporučená odborná literatura: 

 
 
Hájková V., Strnadová I.: Inkluzivní vzdělávání -   teorie a praxe, Grada Publishing, 2010 
 
Lechta V.: Základy inkluzivní pedagogiky, Portál, Praha 2010 
 
Kasíková, H, Straková, J.: Diverzita a diferenciace v základním vzdělávání. Praha, Karolinum 2011. 
 
Krok za krokem k inkluzi. Varianty, Člověk v tísni, o. p. s., Praha 2010 
 
Varianty (kol.): Pojďte do školy! Nerovné šance na vzdělávání znevýhodněných dětí. Praha, Člověk v tísni 2011. 
 
Kropáčová, J.: Výuka žáka s odlišným mateřským jazykem. Olomouc, Univerzita Palackého v Olomouci 2006.  
 
Plischke, J.: Výuka žáka s odlišným mateřským jazykem z hlediska přípravy učitele. Olomouc, Univerzita Palackého 
v Olomouci 2008. 
 
Jucovičová D. Žáčková H. a kol. Individuální vzdělávací plán pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, D&H, 
2009 
 
Zelinková O.: Pedagogická diagnostika a IVP, Portál, Praha 2007 
 

Kaprálek K., Bělecký Z.: Jak napsat a používat individuální vzdělávací program, Portál, Praha 2004 
 
Košťálová H., Miková Š., Stang J.: Školní hodnocení žáků a studentů se zaměřením na slovní hodnocení, Portál, Praha 
2008 
 
Kocourek, J. a kol.: S vietnamskými dětmi na českých školách, H&H Vyšehradská, s.r.o., 2007 

Průcha, J., Interkulturní psychologie (sociopsychologické zkoumání kultur, etnik, ras a národů). Portál, Praha 2004 

 

http://www.inkluzivniskola.cz/
http://www.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/zaci_s_omj_v_ceskych_skolach_0.pdf
http://www.inkluzivniskola.cz/pedagogicka-prace-s-diverzitou/prekladove-slovnicky
http://www.majinato.cz/

